
基本目標２　子どもの健全な成長の場を提供する

（１）ニーズに対応した保育サービスの充実

　①　保育サービスの充実

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

40 ◎認可保育所の整備

公立：13園
（こども園2園

公設民営2園含む）
私立：8園

公立：14園
（こども園3園

公設民営3園含む）
私立：11園

整備 ○

41 延長保育 全園で実施 全園で実施 継続 ○

　②　多様な保育サービスの提供

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

42
◎ファミリー･サポート･
センター運営

提供会員:290人
依頼会員:1,650人
両方会員:110人
計：2,050人

活動件数
6,000件

提供会員:372人
依頼会員:2,432人
両方会員:143人
計：2,947人

活動件数
7,724件

提供会員:340人
依頼会員:2,030人
両方会員:140人
計：2,500人

活動件数
10,000件

○

43 ◎認証保育所の誘致
認証保育所数
8か所

認証保育所数
11か所

推進 ○

44
家庭福祉員（保育ママ）の
確保

家庭福祉員:6人
受託児童数:150人

家庭福祉員:7人
受託児童数:227人

家庭福祉員:10人
受託児童数:264人 △

45 ◎病後児保育の拡充
施設数:1園
定員:4人

施設数:1園
定員:4人

施設数:2園
定員:8人 △

46 休日･年末一時保育
公立
1か所

公立
１か所

1か所 ○

47 特定保育
4か所
定員20人

５か所
定員25人

4か所
定員20人 ☆

　③　一時的な預かりニーズへの対応

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

48 ◎ショートステイ －
１か所
定員５人

利用泊数：92泊

1か所
定員5人 ○

49 ◎トワイライトステイ －
１か所
定員５人

利用回数：21回

1か所
定員5人 ○

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 1



基本目標２　子どもの健全な成長の場を提供する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

50 ◎いっとき保育 －

1か所
定員10人
利用時間：
15,862時間

1か所
定員10人 ○

51
区の施設で行う行事等に
おける保育サービスの提供

実施
台東区次世代育成支援地
域協議会及び講演会開催

時に託児を実施
推進 ○

52 ◎一時保育の充実
4か所
定員20人

５か所
定員25人

拡充 ○

　④　サービスの質の向上

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

53
保育サービスに関する人材の
育成・養成・研修

実施

新任保育士研修（1年目
保育士、1回、対象者15
人、1日）
職場体験研修（2年目保
育士、4回、対象者11
人、各3日）
職場研修助成（児童保育
課主催講演会、150人参
加）
現任保育士研修（第２ブ
ロック実施研修、1回、
４人、2日）
特別区職員研修所専門研
修（＊「保育・子育て」
2回、11人、各2日　＊
「保育園経営」1回、2
人、2日　＊「子どもの
発達障害」1回、6人、1
日　＊「児童虐待への対
応」2回、2人、各2日）
特別区職員研修所試行研
修（＊「中堅保育士研
修」1回、４人、2日）
その他、児童保育課独自
実施もしくは参加する研
修あり

継続 ○

54
◎ファミリー･サポート･
センターの充実

土曜開催
説明会：5回
交流会：1回
夜間開催
説明会：6回

土曜開催
説明会：2回
交流会：1回

個別説明会：2回

推進 ○

55
◎福祉サービス評価事業
(第三者評価)

受審施設
6園

受審施設
7園

受審施設
6園 ☆

56
生涯学習センターこども室
運営

こども室年間利用者数
5,500人

こども室年間利用者数
9,906人

こども室年間利用者数
5,500人
（継続）

☆

（２）就学前教育の充実

　①　幼児教育の充実

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

57 私立幼稚園への助成 実施 実施 継続 ○

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 2



基本目標２　子どもの健全な成長の場を提供する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

58 ◎認定こども園の運営
認定こども園

2園
認定こども園

３園
充実 ○

59 私立保育所振興 実施 実施 継続 ○

60 ◎幼児教育共通カリキュラム －
実施

（開発委員会８回開催）
実施 ○

　②　幼稚園・保育園・こども園・小学校の連携

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

61
幼稚園･保育園･こども園･
小学校連絡協議会

年3回開催 開催なし 年4回開催 ●

62 出前教育委員会 実施 実施 継続 ○

63 「連携の日」
公立の幼稚園・保育園、
小学校・中学校対象

年2回開催

公立・私立の幼稚園・
保育園、小学校・
中学校対象
年2回実施

公立・私立の幼稚園・
保育園，小学校・
中学校対象
年2回開催

○

（３）学ぶ環境の充実

　①　学習環境の整備

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

64
◎小中学校における環境教育
の充実

小学校：15校
中学校：1校

小・中学校全校 小・中学校全校 ○

65 ◎環境学習の拡充 22回 112回 24回 ☆

66 ◎学校運営連絡協議会
全区立幼稚園、
小・中学校に設置

（開催延べ回数122回）

全区立幼稚園、こども
園、小・中学校に設置
（開催延べ回数111回）

充実 ○

67 ◎特別支援教育の充実
就学（園）相談対象者

全員

就学（園）相談対象者
全員

26年度就学（園）相談
幼稚園17件、
小学校33件、
中学校14件、
転学相談6件

特別支援コーディネー
ター研修実施4回

初任者研修（特別支援教
育）実施1回

推進 ○

68 ◎魅力ある教育活動の推進 実施 実施 拡充 ○

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 3



基本目標２　子どもの健全な成長の場を提供する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

69 ◎土曜日の有効活用
小・中学校全校

実施
小・中学校全校
年間１０回実施

継続 ○

70
◎学力向上プラン
「大学生が先生」

配置日数
年2,600日

配置日数
年2,293日

配置日数
年2,600日 △

71 ◎台東区総合学力調査

小学4・5年
国語・算数・生活学習

習慣調査
中学1・2年

国語・数学・英語
・生活学習
習慣調査

小学4年：国語・算数
小学5年：国語・社会・

算数・理科
小学6年：社会

中学1年：国語・社会・
数学・理科

中学2年：国語・社会・
数学・理科・英語
中学3年：社会・

英語
小学4・5年、中学1・2
年で生活学習・習慣調査

を実施

実施 ☆

72 ◎国際理解教育の推進
派遣日数

小学校：1,280日
中学校：490日

派遣日数
小学校：1073日
中学校：416日

派遣日数
小学校：1,280日
中学校：490日

△

　②　思春期の心の健康への対策

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

73 覚せい剤等乱用防止啓発活動
区内中学生標語
・ポスター応募数

972人

区内中学生標語
・ポスター応募数
1,657人

区内中学生標語
・ポスター応募数
1,000人

☆

74 ◎スクールカウンセラー

１校あたりの配置日数
小学校：72日
（週2日）
中学校：35日
（週1日）

１校あたりの配置日数
小学校：107日
（週3日）
中学校：71日
（週2日）

１校あたりの配置日数
小学校：72日
（週2日）
中学校：35日
（週1日）

☆

75 ◎教育相談

相談件数
320件

来所相談件数
延べ2,600件

相談件数
367件

来所相談件数
延べ2,423件

充実 ○

76 生活指導相談学級の運営

入級児童・生徒数
10人
通級日数
延べ900日

入級児童・生徒数
22人
通級日数
延べ584日

充実 ○

77 ふれあいパートナー派遣

派遣件数
3件

派遣回数
延べ50回

実施 充実 ○

　③　多様な学びの場の充実

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

78 ◎子どもの文化教育の充実

小学校音楽
鑑賞教室2回
小学校演劇
鑑賞教室2回
中学校音楽
鑑賞教室1回

小学校音楽
鑑賞教室2回
小学校演劇
鑑賞教室2回
中学校音楽
鑑賞教室1回

小学校音楽
鑑賞教室2回
小学校演劇
鑑賞教室2回
中学校音楽
鑑賞教室２回

○

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 4



基本目標２　子どもの健全な成長の場を提供する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

79 生涯学習ラーニングスクエア
総講座数
64講座

総講座数
72講座

総講座数
64講座
（継続）

○

80
◎台東区の民話と伝承遊びの
普及

普及活動
延べ41校・園

普及活動
延61回

普及活動
幼稚園・保育園・

こども園・小学校実施
○

81 知る･作る･学ぶ講座
5講座
計120日

5講座
計107日

5講座
計120日
（継続）

○

82 少年少女発明クラブ 年26日
年55日

延べ参加人数
1,455名

年26日
（継続） ☆

83 工作教室 年12日
年10日

延べ参加人数
153名

年12日
（継続） ○

84 台東区ジュニアオーケストラ
団員の出席率
70％

団員の出席率
73％

団員の出席率
80％以上 ○

85 上野の森ジュニア合唱団
団員の出席率
80％

団員の出席率
59％

団員の出席率
85％以上 △

86 スポーツひろば
ひろば数:10か所
利用者数:9,000人

ひろば数:10か所
利用者数:8,496人

ひろば数:10か所
利用者数:10,000人 ○

87 総合体育館個人開放

開催種目
19種目
利用者数

延べ120,000人

開催種目
19種目
利用者数

延べ168,767人

開催種目
19種目
利用者数

延べ150,000人
（拡充）

○

88 ◎子どもの読書活動推進
おはなし会等のこども会

210回
おはなし会等のこども会

280回
おはなし会等のこども会

210回 ☆

89 まちかど図書館管理運営 3か所 3か所
3か所
（継続） ○

　④　就学援助・奨学金制度等の活用

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

90 就学援助

小学生
1,750人
中学生
850人

小学生
1,753人
中学生
991人

継続 ○

91 奨学金貸付

奨学資金貸付人数
15人

入学資金貸付人数
10人

奨学資金貸付人数
９人

入学資金貸付人数
３人

継続 ○

（４）学齢期の放課後支援

　①　こどもクラブの整備

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 5



基本目標２　子どもの健全な成長の場を提供する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

92 ◎こどもクラブ事業の充実
19か所

（公設民営:18か所、
民設民営:1か所）

22か所
（公設民営:21か所、
民設民営:1か所）

24か所 △

93
◎こどもクラブ育成時間の
延長

5か所
全クラブ（22か所）で
午後7時まで実施

推進 ○

　②　放課後の居場所づくり

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

94
学齢障害児の放課後生活の
支援

障害児放課後対策事業
1か所

こどもクラブ障害児保育
学年延長モデル実施

1か所

放課後等デイサービス
事業で対応

こどもクラブ障害児保育
学年延長実施
6か所

推進 ○

95 ◎児童館中高生タイム 2館 2館 継続 ○

96 ◎放課後子ども広場

生活指導子ども会
全校実施

放課後子ども広場
1校

生活指導子ども会
全校実施

放課後子ども広場
１校

生活指導子ども会
全校実施

放課後子ども広場
推進

○

　③　商店街など多様な地域資源との連携

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

97
商店街振興事業を活用した
放課後の居場所づくり

－ なし 推進 △

（５）次世代に親となる子どもへの教育啓発

　①　乳幼児とふれあう機会の充実

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

98 乳幼児とふれあう機会の充実 実施

・中学生の職場体験
保育園１０園で実施
・児童館で「中高生と
赤ちゃんふれあい事業」

実施

継続 ○

　②　中高生の自立支援

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

99
◎青少年教育の推進
（少年リーダー研修会）

研修会
年65日

研修会
年64日

研修会
年65日 ○

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 6



基本目標２　子どもの健全な成長の場を提供する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

100中学校職場体験
区立中学校

2年生全員を対象に実施

区立中学校
２年生全員実施
実施期間：３日間

（事前・学級指導含めて
5日間）

継続 ○

　③　地域に対する理解の促進

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

101寿作品展示会
来場者数
3,805人

来場者数
2,069人

来場者数
3,900人
（継続）

△

－ 学校給食食育推進（再掲）

102ふれあい学習 実施 全小・中学校で実施 充実 ○

（６）安心できる遊び場の整備

　①　特色ある公園の整備と屋外施設の充実

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

103◎特色ある公園の整備 9か所
１か所

（Ｈ22～Ｈ26年度
：6か所）

（H22～H26年度
までの5か年分）

12か所
●

104学校開放
実施

（小・中学校全校実施）

小・中学校全校実施
（合計使用回数19,486

回）
継続 ○

105区立保育園の園庭活用 実施 実施 継続 ○

106
保育園の園外保育と地域の
親子の参加・交流

実施 実施 継続 ○

107
幼稚園の園庭開放と利用の
充実

実施 実施 継続 ○

　②　伝承遊びやニュースポーツなど遊びの指導と多世代交流

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

108遊びの指導の充実 実施 実施 推進 ○

－
◎台東区の民話と伝承遊びの
普及（再掲）

　③　のびのびと遊べる児童館の運営

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

１－（２）－④　№24と同じ

２－（３）－③　№80と同じ

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 7



基本目標２　子どもの健全な成長の場を提供する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

109◎児童館の整備
8館

（児童館機能施設を含む）
8館

（児童館機能施設を含む）
推進 ○

110◎子ども参画の推進 実施 実施 継続 ○

111
◎児童館の情報提供・発信、
周知方法の改善

実施 実施 継続 ○

112◎出前児童館活動 実施 実施 継続 ○

　④　中高校生の居場所づくり

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

－
商店街振興事業を活用した
放課後の居場所づくり
（再掲）

－
◎児童館中高生タイム
（再掲）

２－（４）－③　№97と同じ

２－（４）－②　№95と同じ

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 8


